

# 基层卫生周刊

面向基层 服务基层

责编 杨小沛 美编 一伊

5

# 汝州全方位培育基层卫生人才

本报记者 文晓欢 通讯员 张青松

在刚刚过去的2016年,汝州市骑岭乡卫生院副院长王军伟,工作上可谓“双喜临门”——3月晋升副主任医师,汝州市卫生计生委奖励他2万元;由于多年服务基层且业务能力强,4月又被提拔为所在卫生院的副院长。

“我从政策中实实在在受益,说心

里话,高兴、感谢!”王军伟直言,越干越有劲儿,这样的政策持续下去,基层会越来越有吸引力。

王军伟口中的政策,指的是《汝州市基层卫生人才培养实施方案》(以下简称《方案》),让他受益的还只是政策中的两项激励措施。为了加快全市基层

卫生人才队伍建设步伐,增强其服务能力,汝州市出台了全方位培育基层卫生人才的政策,力求在2015-2020年,利用6年时间,逐步使乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室的卫生技术人员在学历层次、专业技能、职称晋升等方面实现质的提升。

全方位补助兼奖励,不拘一格降人才

据汝州市卫生计生委副主任张青松介绍,《方案》最初制定于2015年3月;2016年,结合全省“369人才工程”的推进和要求,汝州市卫生计生委又对政策进行了全面修订完善,进一步加大了激励力度。

“2015年政策一推出,很快就落地了,补助和奖励我一共领了3笔呢!”汝州市洗耳河社区卫生服务中心医生王向阳给自己粗略算了一笔账:参加全科医师转岗培训并拿到证后,领取了1.2万元的补助(每月补助1000元);在汝州市人民医院进修半年,收到3000元补助(每月补助500元);考取执业医师证,获得3000元奖励。

“当然,放到2016年,同样的进步,领到的奖励和补助金额更多!”王向阳笑言,政策激励力度“升级”,大家越努力越受益。

王向阳所言不虚,对比之前的奖励,修订后的《方案》激励力度倍增,而且激励范围扩大,条条补助和奖励政策,覆盖了基层卫生人才进修培训、学历教育、职称晋升和个人发展的方方面面。

具体包括:乡镇卫生院、社区卫生服务中心按要求参加进修培训的人员到指定的市直医院进修培训,村卫生室按要求参加进修培训的人员到乡镇卫生院、社区卫生服务中心进修培训,每月补助1000~1500元;参加全科医师转岗培训,每月补助1000元。

在职人员学历升级,学费全报销!乡镇卫生院、社区卫生服务中心工作人员,取得大专以上学历者报销学费100%;取得本科学历者报销学费100%,再奖励5000元;取得研究生学历者报销学费100%,再奖励1万~3万元。

晋升中高级职称者奖励1万~5万元;乡村两级考取执业医师、执业药师资格者分别奖励2000元、4000元。

对在基层医疗机构首个取得主治医师资格且之前连续在该机构工作3年以上、任科室负责人2年以上的人员,经个人申请,按组织程序考察合格者,聘为技术副院长。据了解,截至目前,除王军伟外,被提拔为所在卫生院副院长的,还有5个人。

据了解,在政策激励下,人才上进心被充分激活。2015年,汝州市卫生计生委奖励和补助133人,发放奖励资金50万余元;2016年,共补助和奖励271人,为各类奖励对象发放奖励资金150余万元,并对10余个人才培养先进单位发放奖励资金50余万元。

# 远程会诊方便患者

“这下我放心了,这远程会诊真好!本来我这儿一直忐忑,还想再去郑州找专家问问,没想到远程会诊让我在家门口就解决了。”日前,济源市的张女士通过远程会诊平台让专家给自己的小孩诊断后高兴地说。

张女士的孩子之前一直在济源市妇幼保健院做康复治疗,治疗一段时间后,效果很好;但张女士总是不放心,就怕给孩子留下“隐患”,总想着带孩子去郑州再找专家看看。济源市妇幼保健院的医务人员在对患儿进行综合评估后,认为患儿康复情况很好,没有必要再去郑州。为了打消张女士的疑虑,济源市妇幼保健院儿童康复科主任王麦群通过远程视频会诊系统向郑州大学第三附属医院儿童康复专家朱登纳主任发起会诊邀请。通过视频,朱登纳对张女士的孩子进行了“面对面”会诊。

王麦群通过视频详细介绍了患儿的病史、诊疗经过、目前存在的问题。朱登纳认真听取病情介绍后,通过视频查看了患儿的足外旋情况,并明确了诊断,进行了指导、判断了预后。

远程会诊实现了医生和患者“面对面”进行病情分析、疾病诊断和治疗指导。这种新颖的方式相当于患者的一次门诊就诊,并且可以让科室其他医生参与其中。音频、视频的同步,犹如省级专家亲临现场进行指导,有利于提升医务人员的诊断能力。据悉,这是济源市妇幼保健院加入河南区域协同医疗平台之后,开展的首例远程视频会诊服务。

(王正勤 侯林峰 吴春静)



日前,焦作市人民医院泌尿外科二区正在该院开办“康乐生活——泌尿系统疾病健康教育课堂”。此次活动邀请了该院泌尿外科二区主任种庆贵为大家讲解膀胱过度活动症,旨在向老年人普及膀胱过度活动症的防治知识和健康生活理念。

王正勤 高新科/摄

## 征稿启事

本版《每周说法》栏目现在面向基层(卫生院、卫生室)医疗卫生人员征集在工作中遇到的相关问题,本报将邀请专业法律顾问及相关部门专家及时予以解答。

联系方式:343200130@qq.com



2月8日上午,武陟县大封镇董家村的孙刚与村医签订了家庭医生健康管理服务协议。春节期间,大封镇卫生院紧紧抓住农民工返乡团圆的时机,协调市、县、镇、村四级医疗机构的服务团队,携带健康一体机等便捷设备,走进乡村,深入农户,开展活动。截至目前,已经对1692名外出务工农民进行了免费健康检查和家庭医生健康管理服务协议。

王正勤 任永立/摄

## 濮阳县卫生计生委

# 新年谋划新目标

本报讯(记者陈晓明 通讯员王保良 刘寅寅)近日,濮阳县卫生计生委组织召开全县卫生计生系统股级以上干部会议,高标准谋划2017年各项重点工作,特别是要科学谋划健康扶贫工作,为新的一年开好局、起好步,为全县贫困人口如期实现脱贫打下基础。最后要抓民生改善。扎实开展公立医院改革、公共卫生服务、人才队伍建设等工作,推动濮阳县卫生计生事业持续、健康发展。

妇幼保健院及村卫生室等项目建设,严格按照台账要求持续推进。其次要抓发展谋划。明晰发展思路,高标准谋划2017年各项重点工作,特别是要科学谋划健康扶贫工作,为新的一年开好局、起好步,为全县贫困人口如期实现脱贫打下基础。最后要抓民生改善。扎实开展公立医院改革、公共卫生服务、人才队伍建设等工作,推动濮阳县卫生计生事业持续、健康发展。

## 新闻速递

### 趣味运动会 开心迎元宵

2月7日~9日,修武县疾病预防控制中心、卫生监督所举办了一场别开生面的“迎元宵”趣味运动会,70余名干部职工参加了集体跳绳、乒乓球、羽毛球、三人篮球、定点投篮、跳棋、象棋等9项比赛。

(高新科 李峰 常佳佳)

### 确山县人民医院举办元宵节灯谜竞猜活动

2月9日晚,确山县人民医院举办了2017年元宵节灯谜竞猜活动,吸引了200余名医院职工及家属、病人及家属参与。大家兴高采烈地看谜面猜谜底,增添了活动的趣味性。

(丁宏伟 曹天顺)

### “闹元宵、猜谜语”吸引医患踊跃参与

2月11日,新野县人民医院工会制作了600余条谜语,在门诊大厅开展了“闹元宵、猜谜语”活动,吸引了众多医院职工及患者、患者家属参与,使节日气氛充满了医院。

(方圆 张学芳 郭楠)

### 舞阳县卫生计生委举行迎新春健步走活动

2月9日,舞阳县卫生计生委以“我运动 我健康 我快乐”为主题,组织委机关和疾病预防控制中心200余名干部职工

开展了2017年迎新春健步走活动,活动行程约4公里。

(王明杰 宋文凡)

### 濮阳县人民医院赠送患者500余个“祝福袋”

为了让患者保持手部清洁卫生,降低腹泻等肠道传染病和肺炎等呼吸道传染病风险,节日期间,濮阳县人民医院制作了一批精致的指甲剪,并用红、黄、紫、蓝、绿5种颜色的小福袋装着,免费发放给前来就诊的患者。

(侯少飞 张然 苏叶松)

### 新野县卫生计生委表彰优秀专业技术人员

日前,新野县卫生计生委召开全县系统优秀专业技术人员代表大会,传达《新野县卫生和计划生育委员会关于表彰2016年度贡献突出的优秀专业技术人员的决定》,对36名优秀专业技术人员进行了隆重表彰。

(方圆 胡丰旺)

### 罗山县人民医院开展对口帮扶慰问活动

日前,罗山县人民医院30余名扶贫队员集体行动,来到帮扶村看望困难群众,开展扶贫慰问活动,让困难群众真正感受到党和政府的关怀和温暖。

(王明杰 杨骏)



扫一扫  
乡医信息  
全知道

“河南乡医”二维码